

# La tarde

Año IV ■ Núm. 664 ■ Zamora 8 de Julio de 1936

Es necesario revisar toda la obra del trágico bienio radical - cedista y castigar rápidamente a los culpables de 'affaires' y 'straperlos'. Es un compromiso del Frente Popular. ¡A cumplirlo!

Reportajes de LA TARDE

## La sesión de la décima

Dichosa edad y siglos dichosos aquellos a quien los antiguos pusieron nombre de dorados y no porque en ellos el oro, que en esta nuestra edad de hierro tanto se estima, se alcanzase en aquella venturosa sin fatiga alguna; sino porque entonces los que en ella vivían ignoraban estas dos palabras, de TUYO y MIO. Eran en aquella santa edad las cosas comunes; a nadie le era necesario, para alcanzar su ordinario sustento, tomar otro trabajo que alzar la mano...

El reportero, hablando consigo mismo, se da cuenta que está diciendo lo que escrito queda; y se interroga a sí mismo: ¿dónde he leído yo esto? Y al dar vueltas a su magín cae en memoria del capítulo XI (L. 1.º) del libro inmortal: «De lo que sucedió a Don Quijote con unos cabreros»; en el que el hidalgo, después que hubo bien satisfecho su estómago, tomó un puño de bellotas en la mano y, mirándolas atentamente, soltó la voz a semejantes razones.

Ante el genio arquitectónico del simpático camarada Pertejo pretendiendo el destejamiento general, sin precisión de licencia municipal alguna; nuestro buen alcalde ha tenido que ALZAR LA MANO para alcanzar el ordinario sustento de los parados, tomando un puño de contribución territorial, industrial y de comercio; siquiera en lo que en el puño le cogía: una décima parte.

Y el asunto de singular importancia, por lo que al egoísmo general afecta, fué tratado anoche en el cabildo de la Casa Común, que guarda la bermeja Enseña.

¡A ver, a ver, de qué cabeza ha salido esa iniciativa?, decía, entre interrogante y admiración, un concejal republicano.

Y el bueno de nuestro alcalde daba cuenta, poniendo el brazo por delante como para aminorar el golpe, de los inofensivos y pacientísimos ciudadanos que forman parte por especial gracia, de eso que llaman la Junta local del Paro.

¡Poco que se refa el incipiente secretario de la Junta cuando le narraron el sucedido!

Y este reportero preguntando, al infrascrito secretario, el por qué se mordía la nuez con la muela del juicio, obtuvo contestación que es de singular importancia publicar.

Por lo visto la iniciativa no salió de una cabeza mortal; sino de una necesidad urgentísima, que con im-

perativo categórico ordenaba (ante el fracaso de la suscripción en los que daban, lo menos posible; y la enorme concha en la que se escondían, los que no daban nada; amén de la recaudación de espectáculos, lo más que pudo obtenerse) que: el pan nuestro de cada día, dánosle hoy... fuera con velocidad vertiginosa a los parados que caían en inanición.

En tal forma, solo existiría—por ahora al menos—en paro forzoso, el camarada que dibujó el admirable plano, envidia de la arquitectura española; por el que, y sin necesidad de presupuesto alguno, se realizaba el destejamiento general por obra de magia.

En virtud de todo esto—¿verdad que es muy curioso todo esto, lector?—el reportero ha pedido una entrevista al secretario de la Junta: que éste le ha concedido citándole para CUALQUIER hora y que mañana publicaremos; si nuestro Quirino y la censura ambiente, no dispone otra cosa.

Por hoy no va más, sino que el reportero va a faltar a la palabra de honor que diera al secretario—(por una vez, ¿quién lo va a saber?)—por guardar el secreto de que la Junta acordó; que la décima esa (que escuece) se impusiera, no solo al impuesto directo sino a LOS GRANDES SUELDOS.

¡¡Que todos semos o somos hijos de Dios!!

JUAN DE LA ALDEA

Suscribíos con acciones a la  
Cooperativa Gráfica Obrera

## La situación en Bélgica

BRUSELAS.—Ayer se reunieron los miembros del Gobierno en sesión de Gabinete, la cual fué de larga duración.

El señor Van Zeeland dió cuenta a sus compañeros de la situación exterior, y de la participación del Gobierno en la Sociedad de Naciones.

Después fueron objeto de detenido examen los proyectos relativos a las cuestiones sociales, que serán sometidos a estudio y discusión del Parlamento, tales como los de reducción de jornada de trabajo y azuda a las familias numerosas.

También ha sido prevista una posible suspensión de tareas parlamentarias en la próxima semana.

## Los conflictos sociales

### Un manifiesto

MADRID.—La Federación Local de la Edificación ha repartido profusamente ayer tarde por Madrid, un manifiesto, en que tras varias consideraciones, aconseja a sus afiliados la vuelta al trabajo en el día de hoy.

### El referendum de la Patronal

MADRID.—No se conoce aún el resultado del referendum de los patronos de la Construcción.

En la Patronal manifestaron por la tarde que nada podían decir aún, porque faltaban los datos de algunas Secciones.

La impresión es, sin embargo, que el resultado es favorable a la aceptación del laudo del ministro, si bien por escasa diferencia de votos.

### La huelga de calefactores continúa

MADRID.—El Comité de huelga de los obreros de calefacción y ascensores, ha publicado unas hojas recomendando a los huelguistas de dichas industrias que no reanuden mañana el trabajo, por no haber hecho efectivas la Patronal las pesetas que, según consta en el pacto firmado para poner fin al conflicto, debían haber entregado los patronos el sábado pasado.

### Hacia la normalidad en Oviedo

OVIEDO.—Al recibir el gobernador a los periodistas, les manifestó que había tenido noticias de que en varias cuencas habían reanudado ayer mañana los trabajos, como asimismo de otros puntos de la provincia las noticias eran favorable, realizándose los trabajos normalmente.

### El cuarto día de huelga

GRANADA.—El cuarto día de la huelga de transportes va desarrollándose sin que se registren incidentes de importancia. Solo a dos kilómetros de Granada, en la carretera de Madrid y en el lugar conocido por la Cueva, ha sido tiroteado, sin consecuencias, un automóvil que se dirigía a Granada para tomar la carretera de Murcia. Acudió la Guardia civil, que no pudo detener a los autores de la agresión.

### El conflicto de los campesinos

AVILA.—A las cinco y treinta de

la tarde recibió a los periodistas el delegado provincial de Trabajo.

Manifestó que casi todos los campesinos de la provincia se hallan en huelga, pero donde más acusado está el movimiento es en los pueblos de Mingorría, Madrigal de las Torres, Horcajo de las Torres y Rasueros. En algunos otros también parece que la huelga es total.

Hasta el momento, dijo el delegado de Trabajo que no se habían registrado incidentes.

### Ganadero muerto por un toro

SEVILLA.—En la finca denominada Fuentes del Moro, de Morón de la Frontera, propiedad de Salvador Pérez Vecilla, se encontró el cadáver del ganadero de la finca, Cristóbal Narváez Ruiz, de 92 años.

El dueño del cortijo manifestó que ayer tarde, como de costumbre, se dedicó a la recogida del ganado, y al ir a colocar un collar a una vaca, uno de los toros le asestó una terrible cornada, que le sacó fuera de la albrada de la finca, donde saltó el cornúpeto, el cual continuó corneando al ganadero hasta dejarlo muerto y medio destrozado.

Lea V. LA TARDE

## ¡MOSTACILLA!

La marcha del señor Lavín—como gobernador—ha producido en el republicanismo aldeano, ávido de emancipación caciquil y afanoso por mejorar la administración municipal, una impresión de contento general. Desde aquella famosa declaración de no más gestoras, declaración grata y favorable para los cacicones, la esperanza de los liberales de la aldea, que ansiaban nueva aurora de paz en medio de una calamidad provocativa y persecutora, que hundió como barquilla que naufraga a pocas millas del puerto seguro, después de muchos horas de lucha contra las olas del mar bravío.

¿Por qué no nos dan las Gestoras? ¿Qué ha pasado aquí? ¿Para eso lo expusimos todo por el triunfo? ¿Esta es la recompensa?

El revuelo de runruneos que se mascaba era grande. Las cábalas muy distintas. Se preguntaron las causas. Las contestaciones muy diferentes también.

Es que algunas Gestoras—decían unos—lo están haciendo muy mal. Nos están desacreditando con sus chulerías. ¡No se pueden nombrar más Gestoras!

¡Nequáquan!, argüimos nosotros. Negamos las premisas y la conclusión. Es que un puñado de hombres republicanos o socialistas, anhelantes de un rápido saneamiento político y moral de sus respectivos Municipios, tuvieron que cambiar los modos del hacer municipal. El cacique, cerril e imperante, acostumbrado a su «no me toques», protestaron, acudieron al señor Lavín en tono de plañideras, consiguieron por falsa persuasión, y eso fué todo. No es, pues, de entrañar que el secretario de un Ayuntamiento que tiene solicitada Gestora dijera con aires de ufania: «Aquí ni ha llegado la República ni llegará».

Y en caso de que alguna Gestora se haya extralimitado en sus funciones, ¿han de pagar las consecuencias todos los demás?

Es que muchas Gestoras de las nombradas—contestaron otros—se constituyeron con hombres de las «derechas». Mal informados por quienes avalaron las respectivas relaciones padecimos el engaño. No vayamos a caer de nuevo en el trampolín que nos preparan los falsos republicanos.

¡¡Mentira!! Nosotros no podemos tragar la dorada píldora del engaño. Los señores que visitaron los pueblos cuando la propaganda electoral, saben, a las mil maravillas, quienes son en cada pueblo los republicanos sin mancilla. Los que han sabido dar la cara de una manera indubitable ¿o es que se confían estos avales a cualquiera zascandil y pseudo republicano, por decir que fué socialista en Pekín? ¿Es que los neofrentistas merecen el mismo crédito que los viejos republicanos, o republicanos valientes desde el 14 de abril? ¿No se-

ría esto un grave delito de lesa República, además de repugnante e ingrato?

Es que de algunos pueblos—contestó un tercero—unos republicanos y socialistas nos enviaban unos nombres para gestores, y otros—del mismo pueblo, también republicanos y socialistas—nos enviaban otros distintos. Y para evitar rozamientos entre ellos...

¡¡Falso!! ¡¡Falso!! Dígase que unos nombres fueron enviados por republicanos y socialistas auténticos, que aman la República; que sufren los anatemas del cacique monárquico; que caminan por el vía-cruce de la persecución o de la tremebunda amenaza del feudal pueblerino.

Dígame que otros nombres fueron remitidos por el pseudo republicano o socialista que votó al Frente Popular, con anuencia y beneplácito del mandón del pueblo, a fin de poder tener una vela a Dios y otra al diablo. Para así, con maneras engañosas y jesuíticas, lograr la postergación del bueno, del luchador por la causa común republicano-socialista. ¡¡Bonita manera de seleccionar!! ¿Y los cuarenta meses en observación de los nuevos allegados? ¡¡No pongamos la República en «tenguerengue»!! ¡¡Hay que variar el medio de selección!! ¡¡Por dignidad y por justicia!! ¡¡Por el decoro propio y por la salud de la República!!

Algunos pueblos piden Gestoras. Háganse los nombramientos de las que están solicitadas. Aconséjenlo así a nuestra primera autoridad provincial. Y si es preciso hacerlo al señor ministro de la Gobernación, hágase sin pérdida de momento. Todo antes que eso de «ni ha llegado la República ni llegará».

¿Que quienes han pedido gestoras? Es importantísimo saberlo. En cada pueblo o en cada región hay uno, dos o más que pueden certificar con verdadera escrupulosidad.

¡¡Háganlo!! ¡¡Por la República!!  
FIEL CRISTIANO

## ESTUDIOS PENALES

### Cómo se forma y puede redimirse la delincuencia

El lenguaje vulgar viene designando con las palabras MALEANTE y DELINCUENTE, a toda persona que realiza actos penados por la Ley.

Maleante es el que realiza la acción de malear, dañar o pervertir, hechos estos que la Ley castiga, y ya tenemos perfectamente aplicable la palabra delincuente, aun cuando también puede considerarse maleante al que siente inclinación por la malicia y realiza actos, que aun siendo malos, que producen daño, que pervienten o desmoralizan, no están previamente penados por la ley, o se producen tan hábilmente que la sanción no les alcanza, y ya no es posible designar a sus autores como delincuentes, en el verdadero sentido de la palabra, tal y como está entendida por el Código Penal al definir el delito.

Modernamente se ha puesto en circulación la palabra INDESEABLE, que puede sin duda alguna ser aplicada también al maleante y delincuente, ya que ni los unos, ni los otros, son deseables, pero que en realidad su aplicación es el designar, a quienes por un medio de vivir obscuro, injustificado, en la vagancia, o por medio de ardidés no punibles en compañía de gente desmoralizada, deben encontrar un vacío en la Sociedad, un apartamiento de la gente honrada y laboriosa.

Muchas y muy variadas son las causas que pueden determinar la delincuencia, aun cuando en realidad de cierto no puede conocerse ninguna, lo que imposibilita el establecimiento de reglas fijas para reconocerlas como tales.

Una de las causas conocidas, es la influencia del medio ambiente y la educación que el niño recibe; aun cuando como puede observarse son muchos los casos en que se encuentran personas que, habiendo sido educadas de un modo deplorable, han

sabido encauzarse por el sendero de la honradez y de la dignidad, que han sabido conservar hasta su muerte; y por el contrario, personas educadas con el mayor esmero, con todo cuidado, en los más sanos principios de moral y religión, que en un momento determinado se han revelado como los más audaces criminales; pero no obstante estos casos, que no son los menos, puede afirmarse que la educación constituye uno de los elementos que más influyen en el apartamiento de la criminalidad, siempre que aquella sea sana y buena y ajustada al género de vida que ha de hacer la persona que la recibe, es decir, que sea adecuada al ambiente en el cual ha de discurrir la vida de la persona a quien se educó, pues de otra forma, esta educación e instrucción, es convertida en perniciosa y produce delincuentes mucho más temibles, por su alto grado de cultura, y por el mayor desarrollo de su inteligencia, que la que adquieren espontáneamente en la calle, en detestables compañías, los que le hacen comenzar su carrera de delincuencia, que más tarde ha de llevarle al presidio, quizás para toda su vida.

Y así como en el primer caso expuesto, la formación del delincuente se formaliza de un modo obscuro, verificándose rápida y muy fácilmente de atajar, en el segundo tiene lugar de un modo lento, en virtud de transformaciones sucesivas en el individuo, perfectamente perceptibles, y más perfectamente evitables por la Sociedad que tanto debiera interesarse en estas cuestiones y que sin embargo tiene abandonadas o peor, quizás, atendidas con medios contraproducentes, ya que el ser desgraciado que comienza su vida, olvidándose hasta de su propio nombre, que ha cambiado por lo que se llama un apodo, y a que en la mayoría de los casos carecen de apellidos; que se educan en prácticas inconfesables, y cuyos maestros de igual condición, no conocen otra disciplina que la vida del delito y de la cárcel, no tardan en rodar por los calabozos de las Comisarias, y más tarde por las celdas de quincenarios en cumplimiento de arrestos gubernativos, precursores más tarde de condenas impuestas por la comisión de otros delitos que conocen allí, en el mismo patio de la cárcel, verdadera cátedra donde se adiestran estos jovencuelos en las más complicadas artes para vivir al margen de la ley, y todo esto es lo que la Sociedad ha sabido hacer para evitar la delincuencia, sin darse cuenta que con tal procedimiento se obtiene contrario efecto al propuesto, que alcanza mayor límite porque el quincenario antes de serlo, temía a la autoridad, después la odia.

HAZAÑA

(Continuará)

## Funeraria "La Soledad"

Fundada en el año 1900

SIEMPRE DE TODAS LAS CLASES  
SERIEDAD :: RAPIDEZ :: ETCETERA

Servicios humildes hasta llegar a el benéfico.

CARRETERA - POBLACION

Siempre dentro de lo legislado en estos casos,  
salvo causas mayores que lo impidan.

Hijo de I. Rodríguez

SAN ANDRES, 20 — ZAMORA

Tracción sanguínea

Tracción mecánica

## DEPORTES

### CICLISMO

Ayer comenzó la Vuelta a Francia

PARIS.—Ayer por la mañana comenzó la Vuelta a Francia, el primer acontecimiento deportivo de ese tipo del mundo.

Desde muchas horas antes de la anunciada para iniciarse la primera etapa, de París a Lille, 262 kilómetros, los alrededores de «L'Auto» estaban invadidos por curiosos, que deseaban ver de cerca a los «ases».

Al darse la señal de partida de los corredores hacia Le Vesinet, se produjo un momento verdaderamente emocionante. Pilotado por los gendarmes, se pusieron en marcha los corredores, agrupados por naciones. Abrió marcha Bélgica y le seguían los equipos de Alemania, España, Luxemburgo, Francia, Suiza, Holanda, Yugoslavia, Rumanía y Austria. En último término marcharon los turistas routiers.

Al iniciarse la carrera, son aplaudidos el belga Danneels y Paul Chocque, francés. Aquél, al calzarse la banda amarilla, que le corresponde por ser el «as» ciclista, que ha logrado este año la máxima velocidad por carretera de 41,600 en la prueba París-Tours; el francés, porque ha sido el que más veces ha entrado vencedor en las pruebas importantes de la temporada.

A poco de salir de París, algunos de los participantes intentaron despegarse, y ello lo consiguen Daneels, Mitchuard y Fournier, quienes en Pontois, solamente a 21 kilómetros de carrera, llevaban cuarenta segundos de ventaja sobre el resto del pelotón.

Detrás de los despegados, va un grupo en el que figura el español Berrendero. La carrera entra prontamente en su fase interesante y se entabla una verdadera batalla.

Por San Quintín pasa en primer término un grupo de nueve hombres que capitanea Daneels.

La llegada a Amiens se produce con media hora de adelanto sobre el horario previsto, a las doce y quince de la mañana. Va en vanguardia Le Greves, seguido de Mitchuard y Wiering y de otros corredores, entre los que figura el español Berrendero, que ha hecho una velocidad media de 35 kilómetros.

Los «ases» proceden rápidamente a avituallarse y continúan la carrera a una marcha extraordinaria.

Sin embargo, el tren endiabado que desarrollan se ven obligados a detenerlo, porque al llegar por Francviller se encuentran con un huracán extraordinario, que obliga a los corredores a reagruparse. Sin embargo, todavía el francés Vietto intenta escaparse y llega a sacar medio kilómetro de ventaja a sus seguidores; pero Daneels sale tras él y evita la despegada.

Pero a 186 kilómetros de la salida escapan Egli, Archambaud y Betini, quienes llegan al velódromo de Francdes capitaneados por Archambaud, sin ser alcanzados.

Al «sprint» se impone Egli, que entra vencedor en la meta. Ha cubierto el recorrido en 7 horas, 6 minutos, 17 segundos, a una media de 36,338.

El primero de los españoles es Mariano Cañardo, que emplea 7 h., 7 m., 32 s.

La clasificación es la siguiente:

- 1.º Egli (suizo) 7-6-18.
- 2.º Archambaud (francés), en el mismo tiempo.
- 3.º Berttini (turista routier) 7-6-23
- 4.º Danncels (belga) 7-7-15.
- 5.º Max Bulla (austriaco) 7-7-25.
- 6.º Lessuer (francés) en igual tiempo.

- 7.º Cloraec (routier) 7-7-32.
- 8.º Marcaillou (turista routier).
- 9.º Mersch (luxemburgués).
10. Cañardo (español).
11. Silverio Maes (belga).
12. Arentz (belga).
13. R. Maes (belga).
14. Le Greves (francés). Todos en el mismo tiempo que el séptimo, o sea, 7-7-32.

- .....
49. Molina, 7-20-11.
  50. Ezquerria, 7-20-21.
  52. Alvarez, 7-21-38.
  60. Berrendero, 7-27-18.

#### CLASIFICACION POR EQUIPOS

- 1.º Francia, 21-21-30.
- 2.º Bélgica, 21-21-45.
- 3.º Alemania, 21-23-00.
- 4.º Hispanoluxemburgués, 21 horas, 23 minutos, 7 segundos.

### CARTELERA

## EMPRESA "SANVICENTE"

### Principal

COMPANIA DE COMEDIAS  
**DIAZ DE ARTIGAS - COLLADO**

Hoy MIERCOLES:

¡¡CONTECIMIENTO!!

A las 7'30 A las 10'45

ESTRENO de la comedia traducción de Presés y Honorio Maura  
**¡CAMARADA!**

Mañana JUEVES: DESPEDIDA  
ULTIMO DIA de la COMPANIA  
REPOSICION de la bonita comedia de los H. Quintero

**CINCO LOBITOS**  
Escrita expresamente para esta  
Compañía

El DOMINGO:

Magno ESTRENO «Columbia»  
hablada en español

**CRIMEN Y CASTIGO**

Por Edward Arnold, Peter Lorre  
y Marian Marceh

### Nuevo

Hoy MIERCOLES: Butaca, 0'55  
REPOSICION de la magna película «Artistas Asociados»

**Caballero del Foliers Bergeré**  
Por MAURICE CHEVALIER

Mañana JUEVES: Butaca, 0,80  
REESTRENO de la película española «Filmófono» 1936

*Don Quintín el Amargao*

## VINOS FINOS DE MESA

### Bodega de Belmonte

(COSECHERO)

Riego, número 11 - - Zamora

PRECIO: SIETE pesetas cántaro de 16 litros  VINO EMBOTELLADO, a SIETE ptas. docena

SE SIRVE A DOMICILIO

## LAS CUATRO NACIONES

### GRAN RESTAURANT

Servicio esmerado. - Precios económicos.

P. MARIANO BENLLIURE, 6. - Teléfono, 1625. - ZAMORA

## Carnet Sindical

A TODOS LOS VOCALES DE JURADOS MIXTOS PERTENECIENTES A LA CASA DEL PUEBLO

Para el día 10, ha convocado la Agrupación de Jurados Mixtos a todos los vocales de Jurados mixtos de la provincia, con el fin de designar presidentes de las dos Agrupaciones existentes.

Todos los vocales obreros pertenecientes a esta Federación Local de Sociedades Obreras de Zamora, se reunirán previamente el próximo día 9 de julio a las ocho en punto de la noche, en la Casa del Pueblo, para tratar de las propuestas a hacer por la representación obrera.

Zamora, 7 de julio de 1936.—Por la Federación Local de S. O. de Zamora.—El Presidente, Antonio Pez-tejo.

### ASOCIACION DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

En la reunión celebrada por esta Sociedad se acordó que los camaradas colocados dejen medio día de haber para la familia del camarada Ramos y los parados la harán en una cuota voluntaria.

Estas cantidades se recibirán en la Casa del Pueblo de siete a nueve de la tarde.

La C. F.

### SECRETARIADO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA TIERRA DE ZAMORA

Por el presente anuncio se saca a concurso-examen una plaza de ayudante de Secretaria, dotada con el sueldo de DOSCIENTAS PESETAS. Para aspirar a dicha plaza se necesita:

1.º Pertenecer como afiliado a una cualquiera de las Sociedades afectas a la UNION GENERAL DE TRABAJADORES, lo que se acreditará con una certificación expedida por la Sociedad y firmada por el presidente y secretario con el sello de la misma.

2.º Instancia al Secretariado Provincial, solicitando ser admitido al concurso examen.

3.º Demostrar ante la Comisión examinadora los conocimientos suficientes, a juicio de la misma, sobre mecanografía; sistema métrico; problemas, en primer lugar de regla de tres e interés; escritura correcta; redacción de documentos (cartas, oficios, manifiestos, actas etc.); puntos fundamentales de legislación social; organización societaria de los trabajadores.

4.º El plazo para la admisión de instancias termina el día 15 del próximo mes de julio, a las NUEVE de la noche.

5.º El examen tendrá lugar el día 18 de dicho mes, en la Casa del Pueblo de Zamora, donde los aspirantes se presentarán a las SIETE de la tarde.

Por orden del Comité.—El secretario.

Zamora, 23 de junio de 1936.

# Capital y provincia

## Se produce quemaduras graves

En la Casa de Socorro fué ayer asistido el joven Francisco Matilla Juan, de 28 años de edad, con domicilio en la calle de Carpilleros, número 5, de diversas quemaduras de segundo grado en cara y manos, y de primer grado en el pie izquierdo, que le fueron calificadas de pronóstico reservado por el personal facultativo de aquel centro.

Según sus propias manifestaciones, se las produjo al pretender apagar un infiernillo.

Todo buen zamorano  
debe beber

Anís El Zamorano

## Audición musical

Programa de las obras que ejecutará la Banda del Regimiento de Infantería Toledo, número 26, en el Parque de Pablo Iglesias, el día 9 del actual de 19'30 a 21'30.

1.ª «Carmen la Cigarrera», pasodoble de la revista «Mujeres de Fuego»; F. Alonso.

2.ª «Por una cabeza», tango de la película «Tango Bar»; Carlos Gardel.

3.ª «Bolero», b. i. l. e. clásico español; T. Bretón.

4.ª «La Generala», selección; Amadeo Vives,

5.ª «La manta zamorana», selección; M. F. Caballero.

6.ª «El último brindis», pasodoble; Ledesma y Oropesa.

## LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORA que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientas; es la de

«Las tres hermanas»  
Y NO OLVIDE

que es de donde salen las mejores  
ondulaciones.

Calle del Riego, número 19.-pra!

## Casa de Socorro

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes lesionados:

Feliciano Sánchez, de 7 años, que vive en la calle de Corta el Aire, número 3, de una herida contusa en la región superciliar izquierda, producida al caerse y calificada de pronóstico leve.

—Agustín Álvarez, de 21 años de edad, que vive en la calle del Riego, número 11, de una herida cortante en le dorso de mano derecha, que inte-

resa piel y tejidos blandos, se la produjo al cortarse con un vaso. Leve.

—Ricardo Vicente, de 34 años, domiciliado en la calle del Riego, número 21, de una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, causada con un cuchillo y calificada igualmente de leve.

## TRASPASO

por ausencia, BAR-CANTINA sitto céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

## Accidente de trabajo

Cuando se hallaba trabajando Valeriano Riego, de 26 años de edad, que habita en Trascastillo 7, se produjo una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, que interesa partes blandas, de la cual fué asistido en la Casa de Socorro, donde la calificaron de pronóstico leve.

## Delegación de Hacienda

Libramientos al cobro

Don Isidro Arroyo.

» Maximiano Primo.

Señor habilitado de Seguridad.

» habilitado de la Guardia civil.

» secretario del Juzgado municipal.

Don Pedro Núñez.

» José Toscano.

**Se arriendan** 100 fanegas de pradera de pastos. Para tratar con su dueño en Montamarta, Eduardo Coso.

**Para honrar el nombre de don Francisco González**

SUSCRIPCION BENEFICA

El día 28 del mes retro próximo se celebró un banquete-homenaje a don Francisco González, y surgió la idea de abrir una suscripción pública que se entregará al señor González para su empleo íntegro en obras de beneficencia no precisadas hoy día hasta

## ANGELINES

Demuestra ser la mejor  
**MODISTA**

A mitad de precio. -- Sobre el terreno se demuestra

Avenida de la Peña Francia, 19 -- ZAMORA

saber la cuantía de la cantidad que se recaude.

Para este fin se ha constituido una Comisión que espera, dado el fin benéfico de la suscripción y el gran número de personas que simpatizan con la idea de testimoniar su amistad a don Francisco González que la cantidad que se recaude permitirá establecer una obra benéfica perpétua bajo el nombre de «PACO GONZALEZ» y en esta confianza, en su nombre y en el de las personas necesitadas que la reciban, os envía desde este instante su sincero agradecimiento.

LA COMISION

El recibir de quien sus condiciones económicas no le permitan otra cosa, una aportación modestísima, es un timbre de orgullo para esta Comisión.

Los donativos se reciben en este periódico.

La suscripción se cierra el 31 de agosto.

## Traspaso

POR AUSENCIA

Tienda Ultramarinos y Comestibles. Sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

## Aparece una caballería

La Guardia civil de Pereruela comunica que sobre las seis horas del pasado día cuatro, apareció en la Dhesa de Congosta una caballería abandonada, desconociéndose su procedencia y dueño.

**Se vende** una máquina «Singer», seminueva, tres gavetas.

Para informes, en esta Redacción.

## Un denunciado

La Guardia civil de Muelas del Pan ha denunciado ante el señor juez municipal de aquella localidad, al vecino de la misma Pedro Jambrina Martín, por causar daños una cabra de su propiedad, en los jardines de la Sociedad «Saltos del Duero».

## Hablando con el gobernador

Como de costumbre, en las primeras horas de la tarde de hoy, visitamos en su despacho oficial al señor gobernador civil de la provincia don Tomás Martín Hernández, quien nos dió cuenta de las negociaciones que se están haciendo para que se reúna el Jurado mixto correspondiente para la discusión de las bases presentadas por los obreros que han declarado la huelga de brazos caídos en las obras del Canal de San José.

Refiriéndose a este asunto, dijo que el conflicto transcurría pacíficamente.

También existen algunos conflictos de escasa importancia en los pueblos, que van siendo solucionados por el señor delegado de Trabajo.

Después nos comunicó que esta tarde se reunirá en el Gobierno civil la Junta Local del Paro Obrero para ver si se consigue que comiencen cuanto antes algunas obras proyectadas para aminorar el paro en la capital.

## LA MODERNA

GASEOSAS :: LAS MEJORES  
San Torcuato, 61

HIELO

BARATO A DOMICILIO

Plaza San Sebastián, 11

Teléfono 1260

## Denunciado por amenazas

Ha sido denunciado al Juzgado municipal Lorenzo Mata por amenazar a Agustín Iglesias Luengo, a causa de haber este denunciado en el día de ayer, a la esposa de Lorenzo por malos tratos de palabra y obra.

**VENTA** se hace de la casa número 7 de la calle de las Flores de San Pablo. Consta de planta baja, principal y segundo.

Para tratar en la misma todos los días de diez y media a once y media de la mañana.

## Movimiento de población

NACIMIENTOS

Libertario Crespo Castaño.  
Angel Claudio Andrés Junquera.  
María Rodríguez Martín.  
Aurea Hernández García.  
Angela Rapado Martín,

DEFUNCIONES

Manuela Arribas Santamaría, de 9 meses.

## Ayer y hoy

### Heridos en accidente

MADRID.—En la plaza de Luca de Tena, a primera hora de la tarde, una camioneta que marchaba hacia el mercado central de verduras, chocó contra un árbol. A consecuencia del encontronado, resultaron heridas las personas que ocupaban el vehículo y son las siguientes: Josefa Ramirez Cuevas y una hermana suya llamada Mercedes; la niña Josefa Sacristán Ramos, de 6 años; Rosario Encinar Gomez, Pilar Blanco Janey, Policarpo Sacristán Blanco, Pilar Martín González y Trinidad Palomo Montojo. Todos fueron asistidos en la Casa de Socorro correspondiente, donde los médicos calificaron sus lesiones de pronóstico reservado, excepto la niña, que sufre lesiones leves.

### Niño herido

HUESCA.—En Almunia de San Juan, a varios niños no se les ocurrió para comer miel más que destapar una colmena propiedad de José Benabarre, y uno de los chicos, Ramón Fuste Urgele, fué acometido por las abejas, con tal intensidad, que los insectos aturdieron al muchacho, que cayó al suelo, y que, por efecto de las horribles picaduras, tuvo que ser hospitalizado en gravísimo estado.

### Del supuesto "affaire" de la Mediterránea

LAS PALMAS.—Ha llegado el inspector especial del Servicio contra la evasión de capitales, que practicará una investigación en la contabilidad de la Transmediterránea para comprobar la certeza de las irregularidades denunciadas.

### Asamblea pro Estatuto canario

LAS PALMAS.—Se ha celebrado en esta capital una magna Asamblea a la que han asistido representaciones de ambas provincias de Canarias, Mancomunidades y Cabildos insulares, y se trató del proyecto de Estatuto, dando de plazo para estructurarlo hasta el 15 de agosto.

### Muerto por asfixia

MELILLA.—Cuando presenciaba un partido de fútbol sufrió síntomas de asfixia, y falleció al ingresar en la Casa de Socorro, José García Torres.

### Siquen descubriéndose manejos derechistas

BARCELONA.—Con motivo de la detención llevada a cabo hace días de Emilio Silano, en virtud de la denuncia formulada por una mujer, y en vista de los documentos que le fueron ocupados, la Policía ha procedido a detener a Juan Fernández y José Pardo, que, al parecer, tenían

relación con Emilio en cuanto a la recluta de elementos extremistas de la derecha.

Por la Policía parece que se ha podido descubrir en poder de los detenidos multitud de documentos, entre los que figuran planos de las Sociedades y entidades de la Esquerra de Cataluña, así como de los lugares por donde se podría entrar y salir con propósito de asaltar dichos centros.

También se les han ocupado convocatorias con los nombres de destacadas personalidades de la derecha para celebrar una reunión en un lugar determinado.

Con estos antecedentes la Policía verificó un servicio que no ha dado resultado, ya que la reunión no llegó a celebrarse, por lo menos en el lugar indicado en la convocatoria. Se cree que no ha tenido efecto la reunión por haber sido detenidos algunos de los elementos que iban a acudir a ella, y se sabe que los principales comprometidos han cruzado ya la frontera.

### Dos hermanos heridos de gravedad

VILLANUEVA DE LA SERENA.—En el café Zaragoza se suscitó una

reyerta entre dos hermanos conocidos por el apodo de «Los Tartajos» y el que hasta hace poco tiempo fué guardia municipal Javier Vargas.

Vargas, con una navaja, acometió a los dos hermanos, ocasionándoles heridas gravísimas, a consecuencia de las cuales se teme fallezcan.

El agresor ha sido detenido.

### Un suicidio

MALAGA.—Esta mañana se ha arrojado por un tajo del castillo de Gibralfaro María Sanguino, de 25 años, mujer bellísima, casada y separada de su marido. Resultó gravísimamente herida. Se ignoran los móviles que la han impulsado al suicidio.

### Prisioneros

#### repatriados

ASUNCION.—El último contingente de prisioneros de la guerra del Chaco, en número de 800 soldados, se ha dirigido a Formosa.

El número de prisioneros bolivianos repatriados asciende a 16.870.

Los prisioneros paraguayos que han vuelto ya de Bolivia ascienden a 2.477.

### Contra la restauración de los Habsburgo

VIENA.—Circulan rumores en esta capital, que, según se supone, tienen su origen en los centros diplomáticos, de que Yugoslavia ha pedido a Francia y a Alemania si estarían dispuestas a apoyar a Yugoslavia en el caso de que dicho país emprenda una acción militar contra la restauración de Otto Habsburgo.

Aunque esta información carece de toda confirmación oficial, se informa que el ministro yugoslavo en París ha sondeado al ministro francés Yvon Delbos con respecto a la actitud de Francia en la eventualidad mencionada y en caso de que Italia ayude a Austria para la restauración de los Habsburgo.

Se informa también que Francia ha hecho resaltar que una eventualidad de esta índole cae bajo los artículos 15 y 16 del Pacto de Ginebra, y significaría que la alianza francoyugoslava sería automáticamente inefectiva.

### Continúa la lucha en Abisinia

ROMA.—Ayer noche se han recibido noticias de Abisinia que han producido gran impresión en los círculos oficiales italianos.

Los periodistas han procurado obtener informes oficiales sobre lo sucedido; pero se han encontrado con una reserva hermética por parte de las autoridades, si bien éstas no desmienten los hechos de que dan cuenta los informes recibidos.

Según éstos, cuando el día 4 de julio realizaban diez aviadores italianos del Cuerpo de ocupación de Abisinia vuelos de exploración por la zona de Jimma, perteneciente al territorio todavía no ocupado, fueron sorprendidos por los rebeldes abisinios que siguen en armas en toda esa región.

Aunque los aviadores quisieron tomar altura rápidamente para alejarse del peligro no les fué posible, y los aparatos cayeron en poder de los abisinios que aún luchan por la independencia de su país.

Las referencias recibidas dicen que diez oficiales pilotos y observadores fueron muertos, entre ellos algunos de alta graduación que ya se habían distinguido en la campaña abisinia por arriesgados vuelos.

El célebre aviador Antonio Locatelli es uno de los muertos. Se recuerda que Locatelli fué el primer piloto que atravesó los Andes.

No se tienen más detalles de este sangriento episodio.

## El Dr. Eloy Enríquez Contra

*Ha trasladado el Laboratorio de Análisis Clínicos y la consulta de Medicina general, a su nuevo domicilio, en la calle de Nicolás Salmerón, 5. -- Teléfono, 1712*

## Máquinas de COSER y BORDAR



### MARCA "ALFA"

garantizadas de todo defecto de construcción y desgaste por DIEZ AÑOS

VENTA de toda clase de piezas de repuesto para máquinas de coser, aceites, agujas, motores eléctricos para las mismas.

## T. Parriego

RAMOS CARRION, NUM. 30

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA:

En la misma CASA se venden toda clase de ARMAS NUEVAS, artículos de Caza y Pesca, municiones y pólvora. (FRENTE AL NUEVO TEATRO)

PEDID

Anís El Zamorano

## La sesión de Cortes de ayer

A las cuatro y veinte abre la sesión el señor Martínez Barrio.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, se lee el despacho ordinario y se entra en el orden del día.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de Trabajo sobre el proyecto de ley modificando algunos preceptos de la de 25 de junio de 1936, relativa al paro obrero.

El señor ALBIÑANA consume un turno de totalidad.

El orador se extiende en consideraciones encaminadas a demostrar los defectos de que la ley adolece en la práctica.

El señor LOPEZ GOICOECHEA contesta por la Comisión. Dice que este proyecto no tiende a crear privilegios de ninguna clase, sino a llenar algunas lagunas que no deben subsistir. Añade que de hoy en adelante, todos los pueblos que quieran construir escuelas se deberán dirigir a las Juntas del paro.

Termina diciendo que esta ley se inspira en la necesidad del pueblo español y en la urgencia de hacer frente al problema del paro.

El PRESIDENTE declara terminada la discusión de totalidad y abre la del articulado.

Se aprueban los artículos primero, segundo, tercero, cuarto y quinto, con lo que termina la discusión del dictamen, que volverá a la Cámara para su aprobación definitiva.

Se pone a debate el dictamen de la comisión de Justicia sobre el proyecto de ley de jubilación de los funcionarios de la carrera judicial y fiscal.

El señor ROSADO GIL consume un turno de totalidad contra el dictamen. Dice que está disconforme con el dictamen por estas tres razones: Porque la jubilación por edad le parece limitada; porque considera inadmisibles la jubilación por razones políticas, y, finalmente, porque considera excesivas las normas que se establecen para la jubilación por edad.

En España ha habido un cambio de estado. Se impone, por consiguiente, un cambio de normas jurídicas.

El señor AMADO, por Renovación Española, consume un turno de totalidad contra el dictamen. Opina que la edad de sesenta y cinco años que se establece para la jubilación de funcionarios de las carreras judicial y fiscal no se halla justificada debidamente. Señala que los funcionarios de otros ramos de la administración del Estado seguirán jubilándose a los sesenta años.

El jefe del GOBIERNO sube a la tribuna de secretarios y lee un proyecto de ley. También lee otro proyecto el ministro de OBRAS PÚBLICAS.

Se reanuda el debate en torno al dictamen de la Comisión de Agricultura sobre el proyecto de ley de res-

cate y readquisición de bienes comunales.

El señor REVUELTA, monárquico, defiende un voto particular al artículo primero.

La Comisión rechaza la proposición, que lo es en votación nominal por 116 votos contra 35.

El señor PEDREGAL defiende una enmienda en la que pide que las disposiciones de esta ley no afecten en ningún caso a los actuales poseedores.

Se suspende el debate. Se señala el orden del día para hoy y se levanta la sesión a las nueve y diez.

### El señor Martínez Barrio y los periodistas

Al terminar la sesión, el presidente de la Cámara recibió a los periodistas, a quienes manifestó que había sido incorporado al orden del día para la sesión de hoy un dictamen de la Comisión de incompatibilidades sobre el caso del señor don Martín Esteve, proponiendo su admisión al ejercicio del cargo de diputado.

Añadió el señor Martínez Barrio que en la sesión de mañana seguirá la discusión de los dos dictámenes que habían invertido casi la totalidad de la sesión celebrada en la tarde de ayer y que son los referentes a los proyectos sobre rescate de bienes comunales y jubilación de funcionarios en las carreras judicial y fiscal.

### Una proposición de la minoría comunista

La minoría comunista ha presentado la siguiente proposición de ley, después de haberla remitido a todos los grupos parlamentarios del Frente Popular:

«Artículo 1.º Quedan declaradas de utilidad social todas las fincas propiedad de los individuos de la extinguida grandeza de España que hayan ejercido como tales sus prerrogativas honoríficas y sobre las que no haya recaído hasta ahora dicha declaración.

Art. 2.º El Instituto de Reforma Agraria tomará posesión inmediatamente de dichas fincas al mismo tiempo que iniciará el correspondiente expediente de expropiación.

Art. 3.º Se procederá dentro de los plazos más breves, por el citado Instituto de Reforma Agraria, a aplicar a dichas fincas a la realización de asentamientos, dándose las tierras a los campesinos para que las trabajen individual o colectivamente, según aquéllos prefieran, proveyéndoles de los elementos indispensables para su cultivo.

Art. 4.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en la presente ley.»

**Se compra** máquina de coser en buenas condiciones. Darán razón en esta Administración.

## Notas políticas

### Se reúne la minoría socialista

MADRID.—Se ha reunido la minoría socialista, y el secretario de la misma camarada Llopis manifestó que los diputados que pertenecen a las diversas Comisiones habían informado con todo detenimiento de la marcha de los asuntos que están sometidos a la aprobación de las mismas.

En especial el vocal de la Comisión de Hacienda, hizo un amplio informe hablando de la discusión del proyecto de ley sobre el impuesto de la gasolina.

Como representante de la minoría en la Comisión encargada de la acusación contra el exministro señor Salazar Alonso se designó vocal propietario al compañero Galarza y suplente al camarada Valeriano Casanueva.

### Se cubre un empréstito

En el Congreso se tuvo noticia ayer tarde de la marcha del empréstito de los 175 millones que había de ser cubierto en el día de hoy.

Según estas noticias en Madrid se habían cubierto 170 millones, y las de provincias acusaban el haberse cubierto 25 millones más, que hacen un total de 195 millones, con lo que se ha cubierto suficientemente dicho empréstito.

### La Comisión de Industria

La Comisión de Industria y Comercio ha terminado el estudio del proyecto de ley sobre la intervención del Estado para la incautación de las minas, quedando pendiente de redac-

ción definitiva para presentarlo a la mesa.

### El jefe del Gobierno y Prieto conferencian

Al llegar a la Cámara el presidente del Consejo de ministros, señor Casares Quiroga, se entrevistó con el compañero Prieto para darle cuenta de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros de ayer, respecto a la cuestión de Hacienda en relación con el Estatuto vasco.

Por la mañana, los alcaldes de los Ayuntamientos vascos habían estado en el Ministerio de la Guerra para visitar al señor Casares Quiroga, pero éste no pudo recibirlos porque tuvo que marchar al Palacio Nacional, donde sometió a la firma del Presidente de la República varias disposiciones.

### Renuncia al cargo de diputado

Esta tarde estuvo en el Congreso el diputado socialista por Asturias, Amador Fernández.

No pasó al hemiciclo.

Los periodistas le preguntaron si había depuesto su actitud, y dijo que mantenía íntegramente lo que había dicho, y que no volvería al Parlamento en calidad de diputado. Esta decisión ha sido tomada tras seria meditación, y no se funda en incompatibilidad política de ninguna clase, sino en el mucho trabajo que sobre él pesa, que le impide atender el cargo de diputado con la atención que requiere.

Dijo por último que ha venido a Madrid como presidente del Sindicato Minero Asturiano para resolver diversos asuntos.

## Bar MODERNO, Restaurant

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde esta misma fecha queda abierto el **KIOSCO AVENIDA REQUEJO**, donde encontrarán un gran servicio en todo lo perteneciente a su clase FIAMBRES y MANTECADOS de TODAS LAS CLASES, MARISCOS, COTELERIA Y MERIENDAS, CAFE EXPRES y LICORES DE MARCA

**SE SIRVEN CENAS Y MERIENDAS**

**LLAME a los teléfonos 1509 y 1210 y SERA SERVIDO a DOMICILIO**

**Se vende vino tinto y blanco EN LA CANTINA DEL COSECHERO JOSE FRADEJAS**

Balborraz, núm. 75.

**Precios:** TINTO, 8 pesetas cántaro y 0'55 litro  
BLANCO. 10 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

## Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS  
TAMBIEN SE SIRVEN COLOCADOS

La FABRICA en las OBRAS de la NORMAL  
PRECIOS ECONOMICOS

**GREGORIO PRIETO GATO**

TELEFONO, 1398 — ZAMORA

## GRAN FABRICA DE TUBERIA DE

CEMENTO DE TODOS LOS DIAMETROS,  
PASOS, FREGADERAS DE MARMOL ARTIFI-  
CIAL Y TODO LO CONCERNIENTE AL RAMO

PRECIOS ECONOMICOS - Depósito: Obras de la Normal

**ANTONIO MARTIN CAÑIBANO**

TELEFONO, 1668 — — ZAMORA

## La cocina económica "FOKOIL"

Se alimenta con GAS-OIL

CONSUMO DESDE 5 CENTIMOS HORA, SEGUN TAMAÑO  
SENCILLEZ -- LIMPIEZA -- ECONOMIA

HORNILLOS DESDE 23 PESETAS

CARECEN DE PELIGRO DE INFLAMACION -- VENTA

**M. BECEDAS**

AUTOMOVILES -- RONDA DE SANTA CLARA, 6

**Antonio García Palacios**

ESPECIALISTA en  
ENFERMEDADES DE  
LA PIEL Y VENEREAS

De 12 a 2 y de 4 a 6

Aida Lafuente, 15 y 16  
(Fray Diego de Deza)

**Dr. Julio Prieto**

Especialista de niños

De 1 a 2 y de 4 a 6

San Andrés, 21 - 2.º  
Teléfono, 1757

## La Fama de Castilla

Las mejores  
**AVENTADORAS**

**F. Giménez**

**Tordesillas (Valladolid)**

Leed LA TARDE

## HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Optica, Platería  
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES  
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composturas

RAMON Y CAJAL, 3 Teléfono, 1526 ZAMORA

## LOTERIA

*¿Es aficionado a ella? ¿Quiere ser fa-  
vorecido con la suerte? Adquiera sus  
décimos en la ADMINISTRACION nú-  
mero 1, que está dispuesta a dar el gordo.*

## :-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería  
Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR 33 :: ZAMORA

## SASTRERIA SILVA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

San Torcuato, 8. - Pral.

ZAMORA

## ALFONSO RAMIREZ

PAQUETERIA - MERCERIA - ARTICULOS PARA  
FUMADORES - LAMPARAS DE TODAS CLASES  
- - A PRECIOS DE FABRICA - -

SUSCRIPCIONES a todos los periódicos de España y  
Extranjero - Revistas y Figurines - Hojas declarato-  
rias de la Riqueza rústica - Altas y Bajas de Contri-  
bución -- IMPRESOS DE TODAS LAS CLASES

RAMON y CAJAL, 4 y KIOSCO DE SAGASTA

# La tarde

U. G. T.

P. S. O. E. (S. Z.)

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN: 11 MILES DE PESOS

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

ATRASADO 20

DIRECCION Y ADMINISTRACION: CASTELAR NUM. 29  
TALLERES DE LA COOPERATIVA GRAFICA OBRERA

FRANQUEO CONCERTADO

## CAMPANIL

Una vez más, nuestros compañeros los afiliados a la C. N. T. cometen la equivocación de hacerle un servicio a la Patronal de la Construcción en Madrid, acordando no aceptar el laudo dictado por el ministro de Trabajo.

Los trabajadores de la C. N. T. deben hacer una revisión de su táctica que ya no encaja en los procedimientos modernos. Seguramente se habrán convencido por la huelga últimamente sostenida en el ferrocarril Zamora-La Coruña, donde con muy buen sentido de la realidad la acción directa se dejó a un lado para aceptar la solución dada por la Delegación de Trabajo.

La táctica, la que aconsejen las circunstancias y la que más convenga al triunfo.

Con la mayor cordialidad pedimos a estos compañeros, recomienden a sus camaradas de Madrid acaten el acuerdo de la mayoría, representada en la Federación de la Edificación.

ooo

Se ha puesto sobre el tapete y ha promovido discusiones en los medios proletarios el tema de si conviene más para su mejoramiento material los aumentos de sueldo o la petición de rebaja en el precio de las subsistencias.

Aquí podríamos decir aquello del cuento: «¿Qué quieres hijo, huevo o torrezno? Huevo padre, pero póngame encima el torrezno.»

ooo

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de aumentar la décima de la contribución para hacer frente a los gastos que ocasiona el paro obrero.

Los municipales lamentaban unánimemente su contrariedad al tener que recargar en los tributos a la Industria y Comercio ya bastante agobiados con las cargas que arrastran.

Ahora bien siempre es conveniente poner las cosas en su lugar. Juan trabaja y consume, le parecerá que con él no va nada. Puede examinar y comparar los precios de los artículos de primera y de última necesidad que tienen en la actualidad y los que van a tener dentro de unos días, por ellos apreciará que quien paga la décima y hasta la novena es el que compra y no vende, y ese no es otro que tú Juan trabaja.

## ULTIMA HORA

### Audiencia en Palacio

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana en audiencia en el Palacio Nacional a las siguientes personalidades:

Secretario de la Asociación Cultural España Filipinas acompañado de la Junta directiva de dicha Asociación. Más tarde recibió una extensa audiencia militar en la que figuraban los generales López Pinto, Ayala y Cabanellas; los coroneles Más, De Pruna; comandante Delfín Hernández y otros jefes y oficiales.

### La mañana del presidente

MADRID.—El jefe del Gobierno estuvo casi toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió la visita de ministro y subsecretario de Agricultura. También recibió una extensa audiencia militar en la que figuraban varios jefes y oficiales del Ejército y la Armada.

A mediodía se dirigió el señor Cañales Quiroga al Palacio Nacional donde conferenció con su excelencia el jefe del Estado durante media hora.

### En Gobernación

MADRID.—El subsecretario de Gobernación, señor Ossorio Tafall, recibió esta mañana a los informadores, dándoles cuenta de la marcha del conflicto del Ramo de la Construcción.

En primer lugar he de decirles que no ha habido ninguna clase de incidentes. Esta mañana los obreros se han dirigido a ocupar sus puestos en las obras correspondientes, y se han encontrado con que estas permanecían cerradas en su mayor parte. Los guardas manifestaban que tenían orden de no dejar entrar. En otras se notaba la ausencia de los elementos técnicos, tanto encargados, como capataces y maestros. En otras obras donde se reanudó el trabajo sin ninguna clase de obstáculos, se presentaron diversos elementos afectos a la C. N. T. quienes incitaron a los obreros a que abandonasen el trabajo, haciéndolo así éstos.

A mediodía la huelga de Edificación era completamente total. Se han practicado ocho detenciones de extremistas a los que se les ocuparon pistolas.

También fueron detenidos otros individuos que repartían hojas clandestinas en tono de violencia. La Dirección General de Seguridad desempeñó sus servicios con toda clase de garantías para el orden público y la misión que se le había confiado.

He de manifestarles a ustedes que no hay nada de cierto en las afirmaciones que se hacen respecto a la supuesta visita que han efectuado los patronos a los ministerios de Trabajo y Gobernación. Lo cierto es que algunos elementos de la Directiva patronal, hablan conferenciado con el señor Lluhi respecto a un acuerdo que había tomado la Directiva. Y en lo referente a la visita a este departamento es absolutamente inexacta, ya que se da el caso de haber sido llamado el presidente de la patronal señor Gómez Román, para exponerle una opinión respecto a las bases y a los acuerdos últimamente tomados por dicha entidad, no habiendo asistido ese señor. El director general de Seguridad tiene una relación de patronos que no abrieron sus obras, sabiéndose con seguridad que dicha actitud obedece a un propósito deliberado.

A estas horas se han reunido las Directivas de los obreros de la Edificación afectos a la U. G. T. en la Casa del Pueblo para sentar su actitud que es la de reintegrarse al trabajo, manteniendo así la conducta poco clara de la clase patronal.

A continuación el señor Ossorio Tafall dió cuenta a los periodistas de varios telegramas recibidos de provincias dando cuenta de la marcha de los conflictos que se plantean o están planteados.

Se ha resuelto en Elda (Alicante) la huelga general en todas las industrias excepto en la de la piel. También en Palencia se ha resuelto el conflicto de los trabajadores de la tierra. En Valencia el de los naranjeros, y otros sin importancia en varios pueblos.

### En Estado

MADRID.—Esta mañana regresó de Ginebra el ministro de Estado señor Barcia. En el Ministerio facilitaron la noticia de que había sido firmada la orden por la cual se mandará a la República de Venezuela una misión formada por un capitán de la Guardia Civil y un suboficial, para establecer allí un Cuerpo análogo al de nuestro Benemérito Instituto. El capitán que mandará la misión será el señor Marrero.

### El Congreso Internacional de la Sindical Obrera

LONDRES.—Se ha celebrado la primera reunión del Congreso Internacional de la Sindical.

El secretario general de la Federación M. Schevenel ha presentado un detallado informe en representación del Comité de coordinación sobre la actividad desarrollada por el mismo para organizar la acción sindical en los países de régimen fascista.

El presidente de la Federación hizo un discurso sobre la posibilidad de una nueva guerra, expresándose en tonos pacifistas y haciendo un llamamiento a todos los países al objeto de evitar una nueva conflagración mundial. Fué muy aplaudido.

Asistieron unos doscientos delegados de todos los países.

SELLE SU PALADAR

**MATILLA** Repostería - Pastelería **MATILLA**  
**BOMBONERIA FINA**

(LA FIRMA DE CALIDAD)

EXQUISITO -- DELICADO -- SELECTO

es cuanto puede usted saborear, tomando  
infinidad de artículos que elabora esta CASA  
ELABORACION DIARIA DE BOMBONES

EL MEJOR

Anís El Zamorano

SANTA CLARA, 6

TELEFONO, 1446

ZAMORA

Imp. C. G. O.-Zamora